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Gießen, den 1 2. November 202 1

NIE D E RSC H RIFT

über die 2. Sitzung des Kreistagsausschusses für Soziales und Integration des
Landkreises Gießen am 27. Oktober 2021

im Kulturzentrum "Am Schlosspark", 3541 8 Buseck-Großen-Buseck

Zu d.leser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom ll. Oktober 2021
eingeladen.

Es sind anwesend
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Kreisausschuss
Christopher Lipp
Hans-Peter Stock
Christian Zuckermann
Günther Semmler

hauptamtlicher Erster Kreisbeigeordneter
hauptamtlicher Kreisbeigeordneter
hauptamtlicher Kreisbeigeordneter
Kreisbeigeordneter

Ve rwaltu n
Philipp Micka-Dragosch
Ralf Hofmann
Anette Herzberger

Sch riftfi] hre r
Bilroleiter Dez. lll
Stabsstelle 91

Sonstige Anwesende
Volker Böhm
Claudia Klee

Redakteur Gießener Anzeiger

Entsch uldictt

Anita Schneider

Eröffnung und Begrüßung

eröffnet die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Soziales und Integration um 16:31 Uhr. Sie
begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer/innen und stellt sodann
die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des
Kreistagsausschusses fest.

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Herr Hans-Peter Stock teilt im
Auftrag der Landrätin Frau Anita Schneider mit, dass die "Vorstellung
des Armutsberichtes" von der Tagesordnung abgesetzt ist, da noch
entsprechende Kennzahlen fehlen. Die Vorstellung wird in der
kommenden Sitzung im Dezember nachgeholt.

Sozialtarife für den
Gießen
hier: Antrag der Fraktion Gießener Linke vom 6. Oktober 2021

orlage Nr. 0262/2021)

Die Kreistagsfraktionen der CDU, Bündnis 90/Die Grünen und Freien
Wähler legt einen Änderungsantrag vom 27.1 0.2021 zum Hauptantrag
der Fraktion Gießener Linke vom 06. Oktober 2021(s. Tägesordntings-
punkt 2) vor.

Reinhard Hamel (Fraktion Gießener Linke) äußert sich als Antragssteller
des Hauptantrages(Tagesordnungspunkt 2) über den
Änderungsantrag. Er stimmt diesem zu.
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Dirk Haas von der SPD-Fraktion stimmt ebenfalls dem Änderungsantrag
größtenteils zu. Es soll jedoch zusätzlich ein Tarifmodell mit zeitlichen
Einschränkungen(außerhalb der Stoßzeiten) geprüft werden.

Als Beispiel nennt er das Tarifmodel der Kreisverkehrsgesellschaft
Offenbach 201 5/201 6

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Zustimmung: einstimmig(eine Enthaltung)

Über den Ursprungsantrag wird nicht abgestimmt

Der Hauptamtliche Kreisbeigeordneter Herr Christian Zuckermann fügt
hinzu, dass Vertreter des Zweckverbands Oberhessische Versorgungs-
betriebe(ZOV) ebenfalls mit eingebunden werden sollten und in einem
der kommenden Ausschüsse Ihre Sichtweise vortragen könnten.

Reaktivierung der lokalen Gesundheitskonferenz
hier: Antrag der Fraktionen von CDU. Bündnis 90/Die Grünen und FW vom

6. Oktober 2021(Vorlage Nr. 0264/2021

Lara Becker von der antragsstellenden Fraktion begründet den Antrag

Bärbel Schomber teilt für die SPD-Fraktion mit, dass es sich bei dem
Antrag eigentlich um schlichtes Verwaltungshandeln handelt.
Außerdem fragt sie, weshalb die lokale Gesundheitskonferenz nach
2018 bis 2020 nicht weitergeführt wurde und ob eine Deaktivierung
dieser stattgefunden hat und wenn ja, warum. Des Weiteren geht es bei
der Fragestellung um die damalige und zukünftige Zusammensetzung
der lokalen Gesundheitskonferenz sowie um die Frage, welche Themen
verhandelt we rden sollen.

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Hans-Peter Stock stellt klar. dass
sowohl die regionale als auch die lokale Gesundheitskonferenz im Jahre
2019 durchgeführt wurde. Pandemiebedingt ist diese im Jahre 2020
ausgefallen.

Herr Haas von der SPD-Fraktiön ist mit der Begründung nicht ganz
einverstanden, befürwortetjedoch die Fortsetzung der lokalen
Gesu ndheitskon fe re n z

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Hans-Peter Stock bittet darum die
entsprechenden Fragen der SPD-Fraktion an ihn weiterzuleiten. um
diese dann in der kommenden Sitzung des Kreistages beantworten zu
können.

Fraktionsvorsitzender Kurt Hillgärtner befürwortet ebenfalls die
Reaktivierung der lokalen Gesundheitskonferenz
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Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Zustimmung (einstimmig)

Umsetzung der Nationalen Strategie zur Stillförderung im Landkreis
Gießen
hier: Antrag der Fraktionen von CDU, Bündnis 90/Die Grünen und FW vom

$:oktober 2021 (Voljggq Nr. 0265/2021

Lara Becker von der antragsstellenden Fraktion erläutert den Antrag

Herr Haas von der SPD-Fraktion hält den Vorstoß der antragsstellenden
Fraktion nicht für notwendig, da bereits das Thema durch "Hallo Welt"
sowie "Runde Sache" ausreichend vorangebracht worden ist.

Frau Becker präzisiert den Antrag

Herr Hamel von der Fraktion Gießener Linke fragt, wie das Problem auf
der strukturellen Ebene gelöst werden soll.

Frau Becker begründet, dass es zunächst um eine Bestandsaufnahme
geht, um herausfinden zu können, wo Bedarf bei der Unterstützung
von Kommunen im Bereich der Stillförderung besteht.

Kreistagsabgeordneter Dr. Krauss schließt sich dem Einwand von Herrn
Haas an.

Ausschussvorsitzender Claudia Zecher schlägt vor, Personen von
"Runde Sache" im Frühjahr 2022 einzuladen. Es soll jedoch über den
Antrag abgestimmt we rden.

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Christian Zuckermann unterstützt
neben dem Hauptantrag auch das Anliegen von Herrn Haas.

Fraktionsvorsitzende Kerstin Gromes findet, dass der Hauptantrag
berechtigt ist, da es hier vordergründig um eine Bestandaufnahme
geht. Dabei kann auch evaluiert werden, ob u. a. der Beratungsbedarf
durch die "Runde Sache" abgedeckt wird.

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Hans-Peter Stock empfiehlt die
Einbeziehung von Personen des Hebammenprojektes "Runde Sache"
sowie auch vom Verein "Hallo Welt"

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Zustimmung(einstimmig mit einer Enthaltung)
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Vorstellung des Armutsberichtes
hier: Beschluss des Kreistages vom 1 8 Dëzehber 201 7

Die Vorstel.lung des Armutsberichtes wird von der Tagesordnung
abgesetzt (s. o.)

B4j111g1lungen ynd Anfragen

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Hans-Peter Stock teilt mit, dass am
11.1 1.2021 die Sozialausschusssitzung des HLT mit dem Themen
Frauenhäuser und Umsetzung des Gute-Kita-Gesetzes zum 01 .08.2022
behandelt we rden.

Herr Hamer von der Fraktion Gießener Linke fragt wie der
Rechtsanspruch bzgl. des o. g. Gesetzes umgesetzt werden soll, da
Kindergartenplätze fehlen.

Herr Stock verweist auf die HLT-Sitzung, bei der die Thematik
aufgegriffen wird. Er erläutert außerdem, dass die Problematik nicht im
Bereich der räumlich verfügbaren Plätze sondern aM Personalmangel
liegt. Die Diskussionsergebnisse der HLT-Sitzung sollen in der
kommenden SGIE-Sitzung vorgestellt werden.

Ausschussvorsitzende Claudia Zecher schließt die Sitzung des Kreistagsausschusses
für Soziales und Integration um 1 7:00 Uhr.

Clou.dia Zecher
Ausschussvorsitzende

Philipp Micka-Dragosch
Schriftführer


